
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 5 DE MARÇO DE 2003 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  NILSON NAVES 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA : EXMA. SRA. DRA. DELZA CURVELLO 
ROCHA 
SECRETÁRIA : Bela. AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 
 
Às quatorze horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, 
EDSON VIDIGAL, FONTES DE ALENCAR, SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA, BARROS 
MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, MILTON 
LUIZ PEREIRA,  RUY ROSADO DE AGUIAR,  ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO, JOSÉ 
ARNALDO DA FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, FELIX FISCHER, GILSON DIPP, 
HAMILTON CARVALHIDO, ELIANA CALMON, e FRANCIULLI NETTO, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Srs. Ministros CESAR ASFOR ROCHA, VICENTE LEAL e 
FRANCISCO FALCÃO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 

 
P A L A V R A S 

 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, a Corte 
Especial sofreu alterações com a transferência do Sr. Ministro Fernando Gonçalves 
para a Segunda Seção. Com isso, o Sr. Ministro Carlos Alberto Menezes Direito deixou 
de pertencer à Corte. O Sr. Ministro Fernando Gonçalves permanecerá como um dos 
representantes da Segunda Seção. O Sr. Ministro Hamilton Carvalhido passou a 
compor a Corte, vindo da Terceira Seção. Por isso, a mim é concedida a honra de 
registrar a feliz e rica aquisição que, nesta data, faz a Corte Especial ao recebê-lo 
como seu mais novo membro. Por feliz, registro que, a partir de hoje, passa a somar 
força, em nossa labuta diária, o Colega e amigo consagrado por nosso respeito. Ao 
dizer "rica", quero, por outro lado, fazer menção a sua carreira, cujos passos foram 
dados, inicialmente, como Defensor Público e Promotor, sendo-lhe acrescidas, 
posteriormente, etapas, entre outras, como Procurador de Justiça e Procurador-Geral 
de Justiça, as quais culminaram com a eleição para a Presidência do Conselho Nacional 
dos Procuradores-Gerais de Justiça do Brasil em 1998; no meu entender, passos que 
construíram o sólido caminho até o Superior Tribunal de Justiça, onde S. Exa. 
ingressou em 1999. Daí em diante, como integrante da Sexta Turma, tem evidenciado 
seu compromisso com o Judiciário brasileiro e com este Tribunal, emprestando seu 
talento à atividade de distribuir justiça. Feliz e rica aquisição desse encontro de 
virtudes com experiência. A Corte, portanto, sente-se gratificada com a presença do 
Sr. Ministro Hamilton Carvalhido entre seus membros. 
Sejabem-vindo! 
A EXMA. SRA. DELZA CURVELLO ROCHA (SUBPROCURADORA): Sr. Presidente, 
Srs. Ministros, o Ministério Público Federal deseja associar-se às palavras proferidas 
pelo Sr. Ministro-Presidente, Nilson Naves, e dizer da honra que temos pelo ingresso 
do Sr. Ministro Hamilton Carvalhido à Corte Especial e da satisfação pessoal de, 
doravante, atuar junto a S. Exa. 
O EXMO. SR. MINISTRO HAMILTON CARVALHIDO: Sr. Presidente, agradeço as 
palavras de V. Exa. , as da ilustre Subprocuradora-Geral da República e dizer da honra 
maior, para mim, de fazer parte desta Corte Especial. 

 
C O M U N I C A Ç Ã O 

 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, no dia 10 



de março, estarei, na parte da manhã, em São Paulo, participando do Seminário sobre 
Juizados Especiais Federais, Processo Eletrônico e Juizado Itinerante; no dia 14, estarei 
em Ribeirão Preto, no Seminário sobre a Reforma do Poder Judiciário - Diferentes 
Visões; no dia 17, no Rio de Janeiro, no Seminário sobre Direito Autoral. 
No dia 19 de março, haverá sessão do Plenário às 17h30, em homenagem ao Sr. 
Ministro Waldemar Zveiter. Será designado como orador o Sr. Ministro Carlos Alberto 
Menezes Direito. Pretendo, ainda, convocar o Plenário - talvez na segunda ou terceira 
semana -, para fazermos a lista tríplice em virtude da vaga do Sr. Ministro Milton Luiz 
Pereira. 

 
J U L G A M E N T O S 

 
Encerrou-se a sessão às dezoito horas e vinte minutos, tendo sido julgados oito 
processos e adiado o julgamento dos demais feitos para a próxima sessão. 

 
Brasília, 05  de março  de 2003. 

 
MINISTRO NILSON NAVES 

Presidente da sessão 
 

AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 


